

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі)  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ  
і Адміністрація: ули-  
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
за лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за зложо-  
нем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в п. в. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісті політичні.

*Положенє на чорногорско-турецкій границі. —  
Заколот в Туреччині. — Подорож міністра  
Поанкаре до Росії.*

У віденських дипломатичних кругах, по-  
мимо загроженя Туреччині, що вірє всякі  
дипломатичні зносини з Чорногорію задив-  
ляють ся досить спокійно на цілий той спір і  
гадають, що мимо всего не прийде до зірваня  
дипломатичних зносин між Чорногорію а Ту-  
реччиною, позаяк Туреччині розходило ся пе-  
редусім о демонстрацію. Граничні спори між  
Туреччиною а Чорногорію дуже часті, а пояс  
краю, на яким ведуть ся теперішні борби а від  
кількох літ спірний між обома державами. Ми-  
нувшого року Туреччина признала, що той ку-  
сень краю є власністю Чорногори, але не від-  
ступила его. Так отже спірна область з права  
належить до Чорногори, а в дійсности є в по-  
сіданю Туреччини.

Тимчасом однак пограничні борби трива-  
ють дальше. Чорногорці коло місцевости Акєва  
підпалили турецкій табор, в котрім згоріло 9  
воєвків. Турецке міністерство війни наміряє змо-  
білізувати одну дивізію резерви і вислати на  
місце борби між Турками і Чорногорцями.

Посліднє засіданє турецкого парламенту,

на котрім ухвалено кабинетови votum недовіря,  
уважає правительство за нелегальне і неістну-  
юче, тому в урядовім дневнику нема про него  
ніякої згадки. Зараз по розвязаню парламенту  
розпочало правительство нагісну на молодотур-  
ків. Посадників міст Смирни, Андриянопо-  
ля і інших увільнено від їх урядів і веде ся  
против них строге судовє слідство за підбурю-  
ванє населєня против правительства. Міністер-  
ство війни зажадало, аби всі офіцери царго-  
родского гарнізону зложили на ново присягу  
правительству. Всі урядники міністерства, про  
котрих знають, що они або є членами молодотур-  
ецкого комітету, або симпатизують з молодотур-  
ецкими, мусіли підписати реверси, що на  
будучє не будуть займатися політикою.

Офіцери, члєни воєнної ліги, заявили міні-  
строви війни, що з хвилиєю розвязаня парла-  
менту, офіцерські комітети розвязують ся.

Правительство переслідє також молодотур-  
ецку прасу. Двох редакторів молодотурецких  
дневників прогнано з Царгорода. Они без-  
проволочно поїхали до Атен.

N. Fr. Presse довідє ся з Царгорода, що  
молодотурецке сторонництво рішило уконсти-  
тувати ся як парламент, з осідком в Адрия-  
нополи, не брати участі в нових виборах та  
завізувати населєня, аби при нових виборах  
абсентувало ся.

Загалом положєнє в Туреччині дуже кри-  
тичне, хоч не безнадійне. Всі європейські дер-

жави старають ся, аби заколот в Туреччині  
покінчив ся як найскорше в інтересі спокою  
і ладу на Балкані. Однак в політичних кру-  
гах зовсім поважно говорять, що сей заколот  
може покінчити ся ненадійно дуже критично.

Критичну ситуацію в Туреччині хоче  
очевидно використати Італія. Popolo Romano  
пише: Хоч Туреччина стоїть перед цілковитим  
крахом, все-ж таки для неї є ратунок. Не  
можна, правда, здійснити теорії, аби Висока  
Порта була знов тим, чим була з початку,  
європейскою державою, але Італія буде старати  
ся задержати можливе status quo і сконсолідо-  
ванє Туреччини. Тепер може турецке прави-  
тельство пересвідчити ся, що на сім світі  
всьо можливе, лиш одно неможливе, аби Лібія  
(так назвали Італійці Триполіс) лишила ся  
при Туреччині.

Дальше ведєнє війни буде мати один  
результат, знищенє фінансових средств і руїну  
економічних відносин Туреччини. Най Туреч-  
чина заведе лад в державі та поєднає ся з Іта-  
лією, а дорога до сего веде зречєнєм ся всяких  
прав до Лібії.

Премієр французского кабінету Поанкаре  
віїхав — як звістно — в понеділок вечером до  
Росії в товаристві шефа кабинетової канцелярії  
Дешнера. Премієр буде їхати морем на пан-  
цирнику Conde і висядє в Кронштаді. Петер-  
бургскій кореспондент Journal-у повідомляє  
свою суспільність, що може ся гостина фран-

10)

## ПОРУЧНИК.

(З польского — Е. Оржешкової).

(Дальше).

— Але, чи ти думав коли, що се є ідея?  
Ні; ти кажеш: ідея, се дурниця. Отже ти не  
розумієш сего, що ідея, се сила, могутійша від  
твоєї піхоти і кавалерії, від твоїх армат і глав-  
них генералів, бо войско їх се найліпші голови  
і серця, поле їх борби се віки. Нині вистріла-  
ми армат на порох стерта, ідея відродить ся  
завтра і побіда її мусить бути нині, чи завтра  
і она є висшим розумом від твоєї цифри армії,  
від твоїх мундурів петербургских і марморів,  
від твого сміху і гніву—бо она є самою прав-  
дою світа і Бога!

Упав на тапчан змучений Александер,  
зворушена грудь скоро підносила ся в тюрем-  
нім повітрю, а сидячий на крок перед ним  
підніє бліде лице з сивими очима, котрі під  
рудавини бровами горіли як огонь.

— Я зрозумів... Може не всьо, але багато  
з сего, що ви говорили, я зрозумів. Так! Ідея  
—се не дурниця. Може ви або ваші наслідни-  
ки зроблять так, що буде ліпше жити на світі.  
А тепер, от що я скажу! Не ви є згубленим  
чоловіком, хоч вас чекає Сибір, але я... тому,  
що про такі річи ніколи не думав і не знав..

я згублений, пропавший. Хотий би я був і  
генералом—відчуваю, що я змарнований! Під-  
няв ся зі стільця і поглянув на годинник.

— А все таки, треба іти в службу.

Стиснув сильно руку вязня.

— Дякую вам! Дякую! Дякую!

За що так горячо і довго Авичови дяку-  
вав? Чи за проясненє темноти, в яку дивив  
ся перестрашеними вчима? Чи за розбудженє  
в его голові думки висшої над багнєти, армати,  
маляхіти, граніти і войскові реві? Чи може  
за се братнє „ти“, яке в голосі Александра  
звучало відгомном голосу Аполька?

В слідуючих днях приходив ще кілька  
разів до келії вязня, однак на коротко, бо мав  
якісь важні службові занятя, на котрих збігав  
єму час. Розмовляли з собою, хоть все про  
різні річи звичайні і незвичайні, поручник  
оповідав вчанинє дєцо зі свого житя, о войсковім  
житю, котрє поза службовими чинностями ви-  
повняли карти, женщини і гулянка. Він лише  
тільки, що не був ціяком. Впрочім він був  
такий, як інші...

— Підле жите! — сказав раз. Так жити,  
то ліпше скінчити так, як Аполько.

Потім Авич не видів его якийсь час, аж  
одного дня..

Одного дня капітан Аполінар Карловиц-  
кий війшов від свого приятеля на високім  
становищі, наче оглушений і осліплений, так  
перестрашений і пригноблений. Щось чорного  
висіло єму перед очима, щось тяжкого лежало

єму на голові, щось страшного стрясало его  
серцем.

На світі був вже серпень; над землею  
убрано в жовту стерню плив час в чорнім  
одію і краями її тут і там зачіплав сь сухі  
малюнки шибениць, зарисовані на блакиті  
неба.

Опустіли ліси і голоси оружних боїв пе-  
рестали лякати птиці, що збирали ся до осін-  
ного відлету; затє заповнили ся і переповнили  
тюрми, заповнили ся і переповнили велізні вози,  
що відвозили громади людей в відлюдні кра-  
їни бездонних терпінь.

Задзвонили по містах і дорогах кайдани,  
розвігло ся по широких дорогах страшні слова:  
каторга.

Стояли стрункі тополі над дахами дворів  
сільських, мовчки в тихій серпєвій пожежі,  
слухали чужої мови, що шумно, гордо, не чу-  
вано, розлягала ся під ними.

Чи тополі сї були висші від чорних і су-  
хих шибениць? І чи в посеред нив убраних  
в жовті стерні дивили ся на ті дінні шибениць,  
які вносили ся при низьких стінах місточок  
і при високих стінах міст?

Кожде місточко і кожде місто мало свої  
шибениці. Були они товаришками людей, видом  
їх очий, предметом їх думок і заправою хліба.

Від можновладця краю прийшов указ до  
міст і місточок, щоби в кождім дни якась число  
мешканців дістало посторонок на шию. Невід-  
клично і як найскорше.

пуского прем'єра не буде така величава, як того дехто сподіє ся. Гостина прем'єра випала на час, коли вся петербургська аристократія виїхала на ферії. Але і до титулу „прем'єра“ не прив'язують в Петербурзі такої ваги, як до титулу „президента“. Коли отже буде програма в дечім змінена, а привітання не буде таке величаве, якби се було в політичнім сезоні, то не належить до сего прив'язувати великої ваги. Перед своїм від'їздом відбув прем'єр інтерв'ю з кореспондентом амстердамського Telegraf-у та сказав сему кореспондентови між иншим таке:

Франція не має воєнних намірів. Не можна собі уявити більше мирового правління, як республіка. Нема ліпшого мирового сторонництва, як демократія. Франція дбав про те, аби нікого до війни не візвати, бо хоче в мирі працювати для себе. Коли говорило ся про якісь воєнні наміри, то під тим треба розуміти, що Франція береже свою армію і що та армія має в собі високо розвинене почуте національної гордості. Франція не дасть себе обмежити ані в своїх правах, ані в своїй честі. Она мусить бути сильна і мати в світі повагу. Однак наші мілітарні сили не мають агресивного характеру, а хто лише дивить ся совістно і критично на події послідних літ, дуже добре про се знає.

## Н О В И Н К И.

Львів, 8 серпня 1912.

— Іменована. П. Міністер скарбу іменовував

в етаті маґазинів продажі тютюну офіц. контр. Йосифа Рискаевича в Новім Санчі, контролером в IX кл. рангі. — Президент гал. Дирекції почт і телеграфів іменував адюнкта Генрича Кунена, почтмайстром в Чорнокінях великих.

— Ліцитація. Дня 9 серпня 1912 о годині 9 рано відбуде ся в маґазинах товарних стапів в Золочеві публічна ліцитація невідобраних товарів, як: рум, вино, кава, м'ясо, кошики, олива до машин, залізо, порожні бочки, дивани, мітли, скла, чай і т. п. о скільки не будуть викуплені.

— Нове товариство руске. В неділю дня 4 с. м. відбули ся в льокалі Тов. „Львівська Русь“ під проводом п. А. Пісецького перші загальні збори Тов. руских послугачів публічних. По поясненню статута, когрий вже Намістництво затвердило, ухвалено вкладку місячну для дійсних членів 2 К і вибрано виділ.

— Дрібні вісти. У віденськім парламенті владжено тепер для послів 12 кабін з ваннами і тушами. Уже в найближшій сесії будуть послы в парламенті купати ся. — Никола Ленчук відсиджувачий кару в „Вригідках“ втік в роботи при ул. Св. Хреста. — При ул. Піярів ч. 56 помер наглою смертю робітник Войт. Граевский літ 73. — Знайдено книжочку каси хорих Андрія Ковальчука.

— З женьської гімназії СС. Василянок у Львові. Вписи до приготавляючої класи і класу II.—VII. в женьській класичній гімназії СС. Василянок у Львові при ул. Потоцького ч. 95, середньої школи, що із всіх її типів (класична, реальна і реформована реальна гімназія, реальна, ліцей та учительська семінарія) подає образована в спосіб пайдоскональший і для молодіжи найпріступнійший тай уможливяє дівчатам вступ до всіх дозволених для них студій на університеті і наук фахових без найменших обмежень, відбудуть ся в днях 2 і 3 вересня в год. від 9—12 і 4—6, вступні іспи-

ти до класи приготавляючої і I. З вересня, а до класу II.—VII. в днях 5—10 вересня. Шкільний рік 1912/13 зачне ся Богослуженням, на яке обов'язані явити ся всі вписані до закладу учениці. Від дня 5 вересня відбувати ся буде правильна наука. Гімназія ся получена з інтернатом, поміщеним в найздоровішій стороні Львова та уладженім по найвибагливішим вимогам гігієни й вигоди.

Ближших інформацій що до оплати за удержанє в інтернаті і за впис та науку в гімназії уділяє за попереднім надісланєм поштової марки Ігуменат СС. Василянок при ул. Потоцького ч. 95.

Крім звичайних класу гімназії будуть при сім закладі істнувати також приготавляючі курси до переходу до відповідної класи гімназії для учениць ліцей і учительських семінарій, які бажали би досягнути не лише взагалі гімназійне свідочтво зрілости, але й справді найвисше т. зв. середне образование, яке дає лише гімназія класична. Особливо можуть стати сї курси в пригоді ліцеальним матуристкам, які по дотеперішній практиці одержують від ц. к. Ради шк. краювої при переходовім іспиті до гімназії увільнене від іспиту з релігії, наук природи і всесвітної історії. — Висоту оплати за науку на сих курсах установе ся пізнійше відповідно до числа кандидаток, які згодяться ся. — О. Спиридон Кархут, директор женьської гімназії СС. Василянок у Львові.

— З Яворова доносять: В приватній жіночій семінарії учительській і школі віділовій СС. Василянок в Яворові вписи і вступні іспити будуть відбувати ся в днях 2 і 3 вересня с. р. Дня 3 вересня відправит ся торжественне богослуженє. Ті, що вступають на перший рік семінарії, повинні виказати ся: 1) метрикою хрещеня, 2) свідочтвом шкільним і 3) свідочтвом лікарским. — В інституті за ціле

Число тих предметів найбільшої кари і пімсти була точно для кожного міста і містечка визначене. Тут мало їх бути три, там десять і т. д. Вибір належав до тих, котрі на кождім місці розсліджували вину. Сказав о одержанім розказі капітанови Карловицькому его приятель високо поставлений і також про се, що на містечку в яким були, приросло і трехбудучих висільників.

На кого випадє вибір, приятель не знає, але се мусить сказати і до сего сього давного співтовариша приготавити, що може випасти і на повстанців, особливо на Александра Авича.

— Як то? Бог з тобою! Се не може бути! Се лише для тих, що утікли з войска, або щось страшнійшого... Але він...

Він! Через него се, через него властиво згинула ціла рота войска, забито молодого і здібного сотника козацького, покрив ціле войско такий сором.

— Зрозумій же ти, Аполінар, що се страшна вина, а твій свояк побільшує її ще постановою, яку заховав супроти комісії. Признає ся вправді до своєї вини, але не оказує ані тіни жалю, що так зробив. І нічого більше, крім сего, що так зробив, сказати не хоче. Є скритий, гордий, загоностий. Виривають ся ему деколи при судях необережні слова, котрі, що правда, скоро повздержув, але котрі, коли раз скаже, не загинуть в пам'яті. Судії не люблять его і уважають за найнебезпечнійшого, за найшкідливійшого. Є також зізнанє посторонних людей, які обвинують его. Ширив бунт, намовляв до него других, згромаджував оруже, служба его довозила до табору бунтівників поживу. Дуже, дуже правдоподібно, що вибір впаде і на него також. Зрозумій, Аполінар, що я не є членом комісії, і що се до мене не належить і що повтаряю лише то, що люблю тебе як свою душу і хочу, щоби ти про се, що міцно забодить, довідав ся з зичливих уст. Отже се біда, мати свояків межі такими... і ще любити їх. Я жадаю тебе голубчику, і все, що в моїй силі, буду робити, щоби се не відмінило ся і сего не було. Але я не є всемогучий і если навіть викручу его від шибениці то від каторги за нічо в світі... Если не на шибеницю, то до каторги мусить піти... як не за свої проступки, то за гордість і скритість, за се, що

але сам для себе успособив судив. На се вже я нічого порадити не можу.

Не був приятель, на високім становищі злим чоловіком, був навіть вдячний і милосердний.

Одно ще може зробити, для свояка приятеля. Випросить у членів комісії, щоби ще раз покликали его перед себе і спробували, чи не спам'ятав ся, чи не умякне, чи не виявить ріжних там річий, про які до тепер надармо его питали. Могло би се їх успокоїти і дещо зднати для него.

— Уже я так зроблю, що его покличуть ще раз перед комісією, а ти, Аполінар, попрацюй над ним, щоби упокорив ся, змяк і виявив...

Подякував поручник своему високо поставленому приятельови за его приязнь, за его добру волю, але довго не міг говорити, бо мову і думки мав замотані. Ще про се запитав:

— Як скоро може се наступити?

— Що?

— Ну, як скоро будете вішати?

— Змилуй ся, Аполінар, чи се я?

— Ні, не ти, не ти голубчику, але як скоро?

— За тиждень, за десять день найпізнійше. В указі стоїть: чим скорше.

— Добре. А візванє до комісії?

— Може за пять, або шість день, не скорше... бо они мають там багато роботи...

— Позволиш довідувати ся?

— Якжеш! Зовсім природно!

— Що дня?

— Що дня, Аполінар, я на твої услуги і ще... ніколи досить не відплачу ся...

Сходив зі сходів свого приятеля, наче замлущений, осліплений і як вийшов на улицю, що висіла перед его очима темнота чорночервоно накраплювала. Добрий був для него приятель і для его племінника, але справедливо сказав що не був всемогучим.

Забув поручник Карловицький о тім, що збрехав перед своїм приятелем і що Авич не був его свояком. Кілька разів назвав его в своїх думках племінником, а все відчував що серце і голова его так болять, як тих, що ідуть за похороном найдорощих осіб. І ще гірше, бо о похороні який наступить, вже звістно на день або на два, а се впало так не-

сподівано. Знає і перше, що якась біда мусить стати ся. Певно відберуть маєток, зашлють на Сибір; однак се би ще нічого не було... Такий сьмільчак і без маєтку на вигнання... особливо з такою судженою. З вигнання вертають люди... Але шибениця! Каторга або шибениця! І вибирай тут чоловіче, що гірше а що легше! Одно і друге, наче мара заглядають ему в очи. Шибеницю видів так вразно як би справді стояла перед ним і чув дзвоненє кайдан. І стук мотолів, свьєт нагайкі... Чорт зна, який се свьєт! які люди! Яке наше житє!

Порейшов улиці містечка, нічо і нікого не бачучи, аж вийшов в поле. Тут повів вітру дещо отверезив его. Станув, поглянув на годинник, подумав: може які службові обов'язки? Може треба повертати до них? Ні, на щастє, нині все вже зробив і аж до кінця дня мав вільний час. Пішов дальше дорогою, що бігла серед жовтої стерні і его плечиста постава зникла в глибині ліса.

Вечір зближав ся над лісом, тільки рубець сонця було видно коли вертав до містечка. Кілька годин перебув сам один серед самотних думок, ходячи лісними дорогами, або сидячи на колодах.

Чи самота і природа вернули ему спокій і розвагу? Бо черти лиця мав спокійні, каре випрямлений і хід спокійний, рівний. Ішов скоро і коли був на улицях містечка почав ще скорше іти. Ішов прямо до тюрми.

Коли лише замкнули ся за ним двері келі Авича, без слова повитаня запитав:

— Де мешкає ваша суджена?

— Але она і єї мати були нині тут, — весело закликав Авич.

— То може суть ще в містечку?

— Ні; відіхали звідси домів.

— Де сей дім? де сей дім? як називає ся сей маєток? Кілько верств звідси? — засипував питаннями поручник і тепер знову можна було побачити в его очах муку душі і горячку тіла.

Авич урадований новим приходом судженої, сьміяв ся.

(Дальше буде).

удержане враз з наукою в школі виділовій платять ся 40 К а в семінарії 52 К місячно. Учениці курсу приготовляючого враз з наукою платять 46 К. Вступний іспит 10 К. — Точніші інформації подає на жадане заряд монастиря СС. Василянков в Яворові.

— Вписи і вступні іспити до жіночих шкіл СС. Василянков в Станиславові, а то: до школи народної (4 класи), виділової (1 перша класа), семінарії учительської (4 роки) і реальної гімназії (2 перші класи) відбудуть ся дня 29, 30 і 31 серпня.

Услівя прийнята до інституту слідуєчі: оплата за удержане враз з шкільною наукою за учениці школи народної і виділової 50 К, за кандидатки семінарія учительської 55 К, за гімназистки 60 К місячно.

Ближшій інформації що до заосмотрення інститутком в виправу і т. п. подасть Управа Інститу на жадане письменно.

З шкільним роком 1912/13 вводиться ся однострій, тому нових суконь справляти не треба, бо матеріяли спроваджує Інститут і тут шити ся буде.

Від Управи Інституту СС. Василянков в Станиславові, ул. Заболотівська ч. 15.

— Товариство учителів вищих шкіл „Учительська Громада“ в Коломиї отвірає з днем 1 вересня с. р. І. класу приватної класичної гімназії для дівчат з рускою викладовою мовою. Вписи 2 вересня с. р. в будинку приватної учительської семінарії ул. Міцкевича ч. 5. Вступні іспити відбудуть ся 3 вересня с. р., офісєля розпічне ся правильна шкільна наука. До впису принести метрику і шкільне свідцтво, коли учениця ходила до школи. Оплату за науку назначить ся пізнійше. Приміщенє знайдуть дівчата в „Дівочій бурі“ тов. „Руских жінок“ в Коломиї, евентуально в „Інституті для дівчат Руск. педагогічного Товариства“ або по домах рускої інтелігенції в Коломиї.

— Шпігунська справа. З Галича доносять: Дня 29 липня приїхала тут зі Львова судова комісія і перевела ревізію при асистенції жандармерії стягнутої з кількох станиць, у заступника бурмістра, Івана Крижановського, міського касиєра Льва Павловського і у радного Андрія Маслянки. Пошукувано за слідами шпігунства в користь Росії. По переведеню ревізій в домах, пішла комісія з Павловским до міської каси в магістраті і перешукала там єго бюрко та забрала якісь письма, котрих зміст і значіне поки що держить ся в тайні. При ревізії забрала комісія також боксери.

## Телеграмми.

Москва 8 серпня. Вчєра отворено тут все-словянський зїзд пасїчників. Прибуло около 500 Болгарів, Чехів і Хорватів. Поляки не беруть учтєсти.

Льондон 8 серпня. Палата послів відпочила ся до дня 7 жовтєня.

Чикаго 8 серпня. Серед овацій трєваючих три чверти години заїменовано Русвєльта кандидатом на президента Сполучених Держав.

Константинополь 8 серпня. В Солуни заведено стан облоги.

Константинополь 8 серпня. Подї над турецько-чорногорською границєю вжє, як здає ся, заладоджені. Від двох днів перєстали з обох сторін стрїляти. Чорногорський посол лєвив ся у Порти і заявив міністрови справ заграничних, що Чорногора відкличє войско із сторін Мойковаца, але посол цілу вину тої подї зложив на турецьке войско.

Міністер справ заграничних заявив, що Порта видасть пограничній сторожєи приказ заперєстати стрїляти, уникати всякої провокації і відкликати войско із згаданої полєси. Турецький комісар граничний одержав приказ разом з чорногорским комісарєм розвести слїдство.

Зачувати, що на границю буде висланий ви-сокий офіцєр турецький.

Париж 8 серпня. З Константинополя до-носять: Зачувати, що правительство казало арєштувати Джавіда-бєя проводиря Молодо-турків, котрий відїхав до Солуня. Наказ тої видано з причини бесїди, яку виголосив в по-неділок на засїданю палати, а котру прави-тельство уважає за взиванє до бунту. Зачувати також, що правительство поставить перед суд 42 офіцєрів, котрі в неділю взяли участь в ма-ніфєстоції на горі свєбодї.

Константинополь 8 серпня. Ухвала ради міністерияльної в справі проголошеня стану облоги в Солуни, була викликана донесєнем, що Джавід-бєй і Талаат-бєй наміряли довести до збору послів в Солуни і до утворєня щось в родї парламенту, щоби агїтувати против но-вого правительства. Стан облоги виконують дуже строго.

## Курс львівський.

Дня 7 серпня 1912.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с.
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	675.—		685.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	410.—		416.—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яск. . . . .	538.—		544.—	
Акції фабр. Липиньского в Сяноку	472.—		482.—	
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>				
Банку гіпот. 5 прц. преміов. . . . .	110.—		—.—	
Банку гіпотечного 4 1/2 прц. . . . .	97.—		97-70	
4 1/2 0/0 листи заст. Банку краєв. . . . .	97-50		98-20	
4 0/0 листи застав. Банку краєв. . . . .	89-30		90.—	
Листи застав. Тов. кред. 4 прц. . . . .	95.—		—.—	
" " 4 0/0 льос в 4 1/2 літ. . . . .	94.—		—.—	
" " 4 0/0 льос. в 5 1/2 літ. . . . .	85.—		85-70	
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>				
Проїнаційні галицькі . . . . .	97-10		97-80	
Обліги ком. Банку кр. 5 0/0 П. ем. . . . .	—.—		—.—	
" " " " 4 1/2 0/0 . . . . .	96.—		96-70	
Зелів. льокаль. " 4 0/0 по 200 К. . . . .	85-80		86-50	
Повичка краєв. з 1873 р. по 6 0/0 . . . . .	—.—		—.—	
" " 4 0/0 по 200 К. . . . .	87-50		88-20	
" м. Львова 4 0/0 по 200 К. . . . .	85-50		86-20	
<b>IV. Льоси.</b>				
Австрійські черв. хрєста . . . . .	50-75		56-75	
Угорські черв. хрєста . . . . .	34.—		40.—	
Італіян. черв. хр. 25 фр. . . . .	—.—		—.—	
Архік. Рудольфа 20 К. . . . .	82.—		88.—	
Базиліка 10 К . . . . .	31-50		35-50	
Йосіє 4 К . . . . .	8-25		9-50	
Сербські табаківні 10 фр. . . . .	9-50		11.—	
<b>V. Монєти.</b>				
Дукат цісарський . . . . .	11-30		11-40	
Рубель паперовий . . . . .	2-57		2-77	
100 марок німецьких . . . . .	117-65		117-85	
Долар американський . . . . .	4-80		5.—	

## Церковні річи

— Найкрасшї і найдешевшї продає —

### „Достава“

основає руским Духовєнством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камєницї „Діє-стра“), а в Станиславові при ул. Смолян члєсо 1.

Там дістає ся різні фєлони, чажі, хрєсти ліхтарі, свїчники, таці, паперниці, книжки плащениці, образи (церковні і до хат), цвїтєля всьлякі другі прибори. Також приймають ся ча-жі до позолочєня і ризи до направи.

Удїл виносить 10 К (1 К вписовє), за гроші зложєні на щадницю книжку дають 6 прц.

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1912 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні означєні г р у б и м друком. Години нічні від 6<sup>00</sup> вечєром до 5<sup>59</sup> рано означєні підчеркнєнем чисел мінутових.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12<sup>35</sup>, 3<sup>40</sup>, 8<sup>22</sup>, 8<sup>35</sup>, 2<sup>05</sup> §, 2<sup>45</sup> 3<sup>45</sup> \*) 5<sup>46</sup> †, 6<sup>05</sup>, 7<sup>00</sup>, 7<sup>30</sup>, 11<sup>10</sup>.

\*) до Ряшева. §) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня. †) до Мшани.

До Підволочиск: 6<sup>10</sup>, 10<sup>35</sup>, 8<sup>21</sup>, 2<sup>27</sup>, 2<sup>50</sup> †, 8<sup>40</sup>, 11<sup>13</sup>.

†) до Красного. §) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня.

До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6<sup>10</sup>, 9<sup>15</sup>, 9<sup>37</sup>, 2<sup>25</sup>, 3<sup>05</sup> \*) 6<sup>28</sup> †, 7<sup>58</sup> †, 11<sup>00</sup>.

\*) до Станиславова. †) до Коломиї. \*) до Ходорова кожного попередного дня перед неділю і свєятєм.

До Стрия: 6<sup>00</sup>, 7<sup>30</sup>, 10<sup>02</sup> §, 1<sup>45</sup>, 6<sup>50</sup>, 11<sup>25</sup>. §) Від 16<sup>6</sup> до 8<sup>9</sup> включно лише в неділі і рим. кат. свєята.

До Самбора: 6<sup>58</sup>, 9<sup>05</sup>, 3<sup>50</sup>, 10<sup>56</sup>.

До Сокаля: 7<sup>35</sup>, 2<sup>21</sup>, 8<sup>00</sup>, 11<sup>35</sup> \*)

\*) до Рава рускої (лише в неділі).

До Яворова: 8<sup>40</sup>, 5<sup>45</sup>.

До Підгаєць: 5<sup>55</sup>, 4<sup>53</sup>.

До Стоянова: 7<sup>55</sup>, 5<sup>20</sup>.

з двірця „Львів-Підзамче“:

До Підволочиск: 6<sup>25</sup>, 10<sup>55</sup>, 2<sup>29</sup> \*) 2<sup>42</sup>, 3<sup>07</sup> †, 9<sup>01</sup>, 11<sup>30</sup>.

†) до Красного. \*) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня.

До Підгаєць: 6<sup>09</sup>, 1<sup>21</sup> \*) 5<sup>15</sup>, 10<sup>40</sup> §.

\*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

До Стоянова: 8<sup>12</sup>, 5<sup>38</sup>.

з двірця „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 6<sup>28</sup>, 1<sup>40</sup> \*) 5<sup>36</sup>, 10<sup>59</sup> §.

\*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова 2<sup>22</sup>, 5<sup>45</sup>, 7<sup>25</sup>, 8<sup>50</sup>, 10<sup>05</sup>, 1<sup>10</sup> \*) 1<sup>30</sup>, 2<sup>00</sup> §, 5<sup>40</sup>, 7<sup>25</sup> †, 8<sup>25</sup>, 9<sup>50</sup>

\*) з Тарнова, §) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня, †) з Мшани 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня.

З Підволочиск: 7<sup>20</sup>, 11<sup>30</sup>, 1<sup>50</sup> §, 2<sup>15</sup>, 5<sup>30</sup>, 10<sup>30</sup>, 10<sup>48</sup> †

†) з Красного, §) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня.

З Черновець: 12<sup>05</sup>, 5<sup>15</sup> §, 5<sup>45</sup> †, 7<sup>40</sup>, 10<sup>25</sup> \*) 1<sup>55</sup>, 5<sup>52</sup>, 6<sup>26</sup>, 9<sup>34</sup>

\*) зі Станиславова, †) з Коломиї, §) з Ходорова кожного слідуєчого дня по неділі і свєятї.

Зі Стрия: 7<sup>28</sup>, 11<sup>40</sup>, 4<sup>25</sup>, 6<sup>45</sup>, 10<sup>19</sup> §, 11<sup>00</sup>

§) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно лише в неділі і рим.-кат. свєята.

З Самбора: 7<sup>50</sup>, 9<sup>55</sup>, 2<sup>10</sup>, 8<sup>30</sup>

Зі Сокаля: 7<sup>10</sup>, 1<sup>25</sup>, 7<sup>57</sup>

З Яворова: 8<sup>12</sup>, 4<sup>20</sup>

З Підгаєць: 11<sup>10</sup>, 10<sup>20</sup>

Зі Стоянова: 10<sup>01</sup>, 6<sup>30</sup>

на дворець „Львів-Підзамче“:

З Підволочиск: 7<sup>01</sup>, 11<sup>11</sup>, 1<sup>36</sup> \*) 2<sup>00</sup>, 5<sup>10</sup>, 10<sup>12</sup>, 10<sup>31</sup> †

†) з Красного, \*) від 15<sup>5</sup> до 30<sup>9</sup> включно що дня.

З Підгаєць: 7<sup>26</sup> \*) 10<sup>49</sup>, 6<sup>29</sup> \*) 10<sup>01</sup>, 12<sup>00</sup> §

\*) з Винник, §) з Винник лише в суботу і неділю.

Зі Стоянова: 9<sup>42</sup>, 6<sup>11</sup>

на дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 7<sup>08</sup> \*) 10<sup>31</sup>, 6<sup>11</sup> \*) 9<sup>41</sup>, 11<sup>43</sup> §

\*) з Винник, §) з Винник в суботу і неділю.

За редакційні відповідє: АДАМ КРЕХОВЄЦЬКИЙ

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

## Виноград

кураційний і столовий, найделікатніші ягоди, дуже великі, слодкі, свіжо рване 5 кл. 3 К 50 с.  
 Яблока столові і груші „Каізербери“ 5 кл. 3 К.  
 Мід пщельний натуральний 5 кл. 7 К 50 с., доставляє  
 И. Пермутер, Versecz N. 15.

Містове Бюро залізниць державних  
 у Львові, пасаж Гавсмана 9  
 продає білети на всі залізниці  
 ці в краю і за границею.

## Роман Сірецький і Сп.

ГОЛОВНІ АГЕНТИ

компанії Canadian Pacific Railway та Північно-німецького Льюйда Сіріар

Позір  
Буковинці!



Позір  
Галичане!

Хто хоче їхати

Канади  
Америци,  
Аргентини і т. д.

дешево, добре та без пересідання скори-  
ми, поштовими парходами на Антвер-  
пен, Брему, Гамбург, Роттердам і т. д;  
хто хоче без клопоту зайхати на місце

най пише по поясненя до подорожі та най посилає завдатки  
на шифкарту

до одинокої рускої агенції  
Бюра подорожі „Світ“ Романа Сі-  
рецького і Спілки Чернівці, ул. Коха-  
новского ч. 1.

до  
Америци,  
Канади,  
Аргентини і т. д.

з Бреми престо без пересідання, славни-  
ми пісарскими кораблями „KAISER-  
SCHIFFE“ добре, вигідно та дешево

до Генеральной Агенції  
Північно-німецького Льюйда, Львів,  
ул. Городецка ч. 93.

### Ст. Соколовского

# Головне бюро дневників

## і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-  
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
принімати оголошення виключно лиш ся агенція.